

# 漯河市应急管理局

## 关于切实做好夏季高温期间危险化学品 安全生产工作的提示函

各县区、功能区应急管理部门：

目前，已进入盛夏季节。根据气象部门报告，近期我市将有持续晴热高温天气，对危险化学品安全生产造成诸多不利影响，危险化学品安全管理工作也进入一个非常时期。为切实做好夏季高温期间安全生产工作，防范生产安全事故发生，现就有关事项通知如下：

### 一、提高思想认识，加强工作部署

各县区、功能区应急管理部门要进一步提高对夏季高温期间危险化学品安全生产工作特殊性、重要性的认识，针对高温期间危险化学品特点，加大风险分析研判力度，及时安排部署相关工作，认真督促指导危险化学品企业开展安全检查，确保安全度夏。

### 二、强化防控措施，加强安全管理

各危险化学品企业要严格落实安全生产主体责任，针对重大风险、重点设备、重点环节、重点部位开展隐患排查治理，及时消除安全风险隐患，严防事故发生。

一是要认真落实生产装置和储存设施区域的通风、降温等措施，落实重大危险源监控措施，加强温度、压力、液位监控，严禁超温、超压、超负荷生产。

二是加强运行设备巡查，杜绝跑、冒、滴、漏现象，确保安全仪表、紧急切断、联锁停车等控制系统处于安全可靠状态。严禁危险化学品储罐超高液位运行，对于易燃易爆的危险化学品必须储存在阴凉、通风和干燥的环境中，严格控制温度、湿度，做好可燃、有毒气体浓度监测。

三是在高温时段，应避免进行运输、装卸易燃易爆化学危险品的作业，露天作业时间宜在早晚进行，在装卸搬运时应严格按照操作规程作业，禁止摔、碰撞、拖拉、翻滚等野蛮作业等情况发生。

四是加强对动火、进入受限空间等特殊作业安全管理，要全面辨识风险，做好检测分析，规范办理审批作业手续，加强作业过程监护，强化全过程安全管控。

五是强化企业开停车管理，减少夏季高温开停车频次，完善开停车方案，所有开停车活动必须进行全面安全风险分析，风险防控措施必须认真审核并严格落实。企业开停车方案要向属地应急管理部门报备。

六是合理调整作息时间，根据天气变化情况，合理安排时间，减少中午高温时间室外露天作业活动，配备防暑降温药品，预防人员中暑事故。

七是关注停产企业安全，督促停产企业全面摸清储罐、装置内危险化学品物料情况，妥善做好危险物料处置、回收和转移工作。对存有危险化学品的停用生产装置、储存设施，加强监测监控，不得擅自拆除、停用安全设施。

### 三、加强值班值守，提升保障能力

各县区、功能区应急管理部门要督促企业严格落实 24 小时值班值守制度和领导带班制度，组织开展防火防爆、防危险化学品泄漏、防中暑等专项应急预案和现场处置方案演练，提升应急处置实战能力。各危险化学品企业要修订完善高温期间危化品事故应急预案和现场处置方案，配足应急装备、物资，切实提高应对夏季高温措施的针对性和时效性。要加强巡检和隐患排查，及时处理突发应急事件，确保我市危险化学品领域安全稳定。

请各县区、功能区应急管理部门将此通知转发至辖区内所有危险化学品和化工医药企业，抓好防范措施落实。

